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VOJAŠKA STRAŽA PRED ZIMSKO PALAČO MED NEMIRI. 

prva knjiga. V njej je na prvem mestu več 
krajših povesti in črtic. Dobrih pripovednih 
pisateljev za narod Hrvatom še vedno manjka, 
najbrže zato, ker so premalo preiskovali na
rodno življenje in prepovršno gledali v narodno 
dušo. To se pozna tudi povesticam v tej knjigi. 
Bolji so poučni članki, kateri bodo narodu 
izvestno mnogo koristili. Izdajatelju, ki je po
kazal mnogo dobre volje, želi pač vsak ljudski 
prijatelj mnogo uspeha, a naj bi našel tudi 
mnogo podpore pri duhovnikih in učiteljih, 
kateri žive med narodom! Če bi bilo nekoliko 
agitacije, bi se „Pucka knjiga" lehko zelo raz
širila, ker je res dobra in cenena. 

Janko Barle. 
Nevenčice. Priče i pripovijetke za mladež. 

Napisao Ivan Devčic . — 8°. Str. 144. Znani 
pisatelj Ivan Devčic je izdal med knjigami 
hrvaškega pedagoškega književnega zbora lepo 
zbirko pripovedek za mladež. Te pripovedčice, 
katerih dejanje se vrši v Bosni in v gornji 
Krajini, so osnovane na zgodovinski podlagi, 
ali pa na narodnem pripovedovanju. Prav je 
storil pisatelj, da jih je otel pozabljivosti in 
marsikatera stara razvalina bode z njimi zopet 
oživela. Te povesti in pripovedke — sedem
najst jih je v knjigi — so pisane v dobrem 
duhu za mladino. Knjiga je tudi ilustrirana, 
vendar se slikam pozna, da jih ni delal umetnik. 

Janko Barle. 

CESKA. 

Alois J i r a sek : Gero, historicka hra o 
čtvfech jednanicb. — Nakladatel J. Otto v Praze. 
1904. — Igra je vredna, da se nekoliko dalje 
pomudimo pri njej! Njena vsebina je sledeča: 

Tugomer iz knežjega rodu Stodoranov, 
prosi ponoči pri Geronu, nemškem mejnem 
grofu Vzh. Marke, da bi z njegovim sodelova
njem prepodil sedanjega kneza Stodoranov Stojh-
neva in sam zasedel prestol. Za talnika pusti 
na Geronovem dvoru svojega stričnika Želibora, 
ki postane iz lastnega prepričanja kristjan. 

Nemcem preti od slovanske strani velika 
nevarnost. Mejnega grofa Hika so že pobili 
Bodriči in bati se je, da se vsi slovanski ro
dovi združijo. — To svetuje tudi Želibor svo
jemu stricu, a ta ga neče poslušati in postane 
izdajavec. Gero je zvit lisjak in se ravna po 
pravilu: „Vzemimo ljudstvu voditelje, potem 
ga bomo brez težave uničili." Ravnokar ga je 
kralj Oto povzdignil v vojvodski stan. Svojega 
bratranca Rothulfa pošlje mej Slovane z na
ročilom, naj jih z obljubami pomiri, kneze pa 
naj spravi na njegov dvor pod pretvezo, da 
se hoče on pogovoriti ž njimi radi miru. 

Rothulf stori vse po njegovi volji in privede 
s seboj 30 slovanskih knezov, le Čedrag, po
ganski svečenik, mu ne zaupa in ostane doma. 
Gero jim priredi veliko gostijo, da jim vina 
in ukaže godcem, naj igrajo. Mej gostovanjem 
pa planejo nanje vojaki in jih pomore. Edini 
Želibor se reši, ker ga posvari poprej Irmin-
gerd, hči Rothulfova, ki ljubi mladega Slovana. 


